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KASSU JET EXAMINATION 2016 
 

 
501/2 
FRENCH 
PAPER 2 
Reading Comprehension and Grammar 
TIME: 1 ½ HRS 

 
 

Name …………………………………………………………..……………………… Index No ………………………..…….. 
 
Candidates Signature:……………………………………..…….                  Date:……………….…………………….. 

 
 

 

Instructions to candidates: 
(a) Write your name, index number, date of examination and signature in the spaces provided 

above. 
(b) Answer all the questions in the spaces provided. 
(c) Check the question paper to ascertain that all the pages are printed. 
(d) Answer the question in French. 

 

 

 

 

 

SECTION MAXIMUM SCORE CANDIDATE’S SCORE 

I 15  

II 15  

 TOTAL SCORE  
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SECTION 1 

READING COMPREHENSION        (15MKS) 

PASSAGE 1 

Le café est un endroit typique de la vie française. C’est un lieu agréable: en hiver, il y fait 
chaud, et en été, quand les chaises et les tables sont dehors, on peut profiter du soleil et du 
spectacle de la rue. Les écrivains et les artistes ou les hommes politiques ont leurs cafés. A 
Paris, les cafés le Flore et les Deux Magots sont célèbres parce que des écrivains américains 
(Ernest Hemingway, F. Scott Fitzgerald…) et français ( Jean – Paul Sartre, Simone de 
Beauvoir…) y venaient pour écrire. 

A proximité des lycées et des universités, il y a toujours des cafés ou se retrouvent les lycéens 
et les étudiants. Ils y viennent pour manger des sandwichs, discuter, faire leurs devoirs ou 
tout simplement pour passer le temps. Leurs cafés préférés sont ceux ou ils ne sont pas 
obligés de trop consommer. 

 

1. Quel avantage y a-t-il dans les cafés pendant l’hiver ? (1/2 mk) 

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

2. Qui est Sartre ? (1/2 mk) 

…..…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3. Combien d’activités est – ce que les étudiants font dans les cafés ? Lesquels? (2 ½ mk) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

4. Pourquoi est-ce que les étudiants fréquentent certains cafés? (1/2 mk) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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5. En quelle saison est –ce qu’on ne s’asseoir pas dedans un café? (1/2 mk) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

PASSAGE 2 

Pour la deuxiéme fois en une semaine, la banque manqué-Paris a été victime de malfaiteurs, 
Hier, après-midi, un coursier de cette banque été victime d’un vol á l’arrache. Une opération 
s’est passée en quelques secondes. Il était 16h35 quand l’employé qui effectuait un transfert 
de fonds était bousculé par individu á hauteur du no. 177 de la rue Garibaldi. Agissant un 
visage ouvert et sans arme, le gangster âgé d’environ 18 ans qui portait un blouson marron lui 
arrachait son sacoche contenant 30,000 euros en espéce et quelques devises étrangers avant 
de sauter sur un vélomoteur par un complice. 

 

1. Quand le vol s’est-il passé? (1/2 mk) 

………………………………………………………………………………………………………………….……………………… 

2. Où était l’employé quand l’argent a été vole. (1mk) 

……………………………………………………………………………………………………..................................... 

3. Combien d’argent a été volé? (1mk) 

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

4.    Décrivez le voleur (1/2 mk) 

……………………………………………………………………………………………………….……………………………… 

5. Donnez un mot du passage pour. (2 mks) 

i. Messager …………………………………………………………………………………………………………. 

ii. Presque …………………………………………………………………………………………………………… 

iii. Ouvrier ………………………………………………………………………....................................... 

iv. Voyou ……………………………………………………………………………………………………………… 
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PASSAGE 3 

La seiche est capable de changer de couleur et de se camoufler au point de devenir 
quasiment invisible á l’œil humain. Selon une étude, elle << est connue pour avoir une large 
gamme de motifs corporels et passer de l’un á l’autre presque instantanément>>. Comment 
s’y prend –elle ? 

La seiche change de couleur grâce á ses chromatophores. Ces cellules, qui sont logées sous sa 
peau, contiennent des sacs remplis de pigments et entourés de tout petit muscle. Quand la 
seiche a besoin de se camoufler, son cerveau émet un signal pour que les muscles se 
contractent : les sacs s’élargissent, les pigments s’étalent, et la peau de la seiche change alors 
rapidement de couleur et de motif. La seiche utilise cette capacité a se camoufler, pour 
impressionner des partenaires potentiels et peut-être même pour communiquer. 

 

a) Le texte parle de la ……………………………………… de la seiche à ……………………………………… de  

couleur.           (1mk) 

b) Que  est – ce qui aide le seiche  à se camoufler ? (1/2mk) 

…………………………………………………………………………………………………………………………................. 

c) D’après le texte, il y a deux  avantages de se camoufler. Lesquels . (1mk) 

i. ………………………………………………………………………………………………………………………………. 

ii. ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

d) Donnez l’antonyme  du mot : <<rapidement>> (1/2mk) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

PASSAGE 4 

Grâce à la technologie, tu peux être en contact avec plus de gens facilement – qu’á n’ importe 
quelle autre époque. Pourtant, les amitiés que tu as peuvent te sembler superficielles. Un 
jeune l’exprime en ces termes. : << J’ai l’impression que mes amitiés pourraient s’effondrer 
du jour au lendemain. Mon père,  lui, est proche de certains de ses amis depuis des dizaines 
d’anné es!>> 

Pourquoi est-il si difficile au jour d’hui de construire des amitié solides ? 
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a) À cause de la technologie on peut : 

i) …………………………………………………………………………………………………….. (1/2mk) 

ii) …………………………………………………………………………………………………….. (1/2mk) 

b) <<J’ai l’impression que mes amitiés pourraient s’effondrer ……>>. Ce la veut dire que 

……………………………………………………………………………………………………………….. (1mk) 

c) Cherchez dans le texte l’équivalent du mot <<cependant>> 

 …………………………………………………………………………………………………………………….. (1/2mk) 

 

SECTION 2 

GRAMMAR (15 MKS) 

Answer the following questions beginning as indicated. Make necessary changes where 

possible.          (8mks) 

Exemple : As – tu visité la nouvelle bibliothèque? 

      Oui, je l’ai visitée. 

 

a) JOURNALISTE : Monsieur Kimani, vous etes pilote depuis dix ans? 

KIMANI : Oui, ça fait …………………………………………………………………………….  (1/2 mks) 

b) “ Nous allons voir nos cousins demain. “ 

Elles ont dit ………………………………………………………………………………………………..  (1 1/2 mks)  

c) Est- ce que maman met du sel dans la soupe ? 

Oui, elle ………………………………………………………………………………..……………………. (1mk) 

d) Tu dois être á l’heure pour la reunion. 

Il faut que tu ……………………………………………………………………………………………..  ( 1/2 mk) 

e) Il a patiemment attendu mais les resultats ne sont pas arrivés. 

Malgré …………………………………………………………………………………………………………..... (1mk) 

f) Je ne peux pas finir ce travail car je n’ai pas le temps. 

Mais, si j’ai le temps …………………………………………………………………………………….….. (1mk) 

g) L’ employé a faim mais il continue á servir les clients. 

L’ employé continue á servir les clients en ……………………………………………………….. (1mk) 
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h) Vous n’êtes pas prêts?  ………………………………………..,nous sommes prêts.  (1/2mk) 

i) GROUPE 1: Faut – il retourner à la recéption après le tour? 

GUIDE: Non, vous ……………………………………………………………………………….. (1mk) 

 

Remplissez chaque blanc d’un seul mot pour completer le dialogue suivant (4mks) 

MALICK : Joseph, ………………………… (1) viens – tu, et où vas tu en survêtement? 

JOSEPH : Je viens ………………………………. (2) participer ………………………………….. (3) un 

     marathon. 

MALICK : Mais, ………………………………………………… (4) marathon? 

JOSEPH : C’est organise chaque anneé ………………………………………….. (5) «  Safaricom » 

     ………………………………………… (6) collaboration avec le ministere de la santé. 

MALICK : ……………………………………………… (7) quoi s’agit- il? 

JOSEPH : C’est ……………………………………(8) lutter contre la diabéte qui devient une grande   

    menace dans notre  société surtout chez les enfants et les jeunes. 

 

Rearrange the following dialogue to make sense. Use the letters A, B, C , D 

A : Bien sûr, mais je crois que nous n’ y pouvons rien. 

B :  Non, désolé, je ne suis pas au courant. 

C : Certainement pas. Leur carriere est comp lètement conditionnée par les médias  

sociaux. Si cela m’ arrivait, je protesterais 

D : Tiens, tu connais la dernière nouvelle ? 

 DJ MO a épousé AVRIL 

E : C’est incroyable comme on dévoile la vie des gens célébres. 

F : Les personalités dont dévoile la vie privée doivent refuser ce genre de tapage  

médiatique ! 

(i) …………………….. 

(ii) ……………………… 

(iii) ……………………… 

(iv) ………………………. 

(v) …………………….. 

(vi) ……………………… 
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